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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA-PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 17 DE JUNHO DE 2019. 

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de Reuniões 

da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, 

sob a Presidência do Vereador Alderi Trombeta reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José 

Sartori, Alderi Trombeta, André Gasparini, Djeovani Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João 

Carlos Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O 

presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia 

presente e quem acompanha através das redes sociais e comunicou que o vereador Djeovani 

Kreczynski não está presente por motivos de saúde. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da 

Oitava Reunião Ordinária, da Nona Sessão Legislativa, de três de junho de dois mil e dezenove. 

Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. Na sequencia o presidente colocou em votação 

a Ata da Segunda Sessão Extraordinária, da Décima Sessão Legislativa, de sete de junho de dois 

mil e dezenove. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. NA PALAVRA LIVRE se 

inscreveram os representantes: pela bancada PP/PSDB o vereador Rodrigo Colet(PP) e o vereador 

Zaqueu Picoli(PSDB), pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori, pela bancada PTB/PDT o 

vereador Alderi Trombeta(PTB) e o vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) e  pela bancada 

PT/PSB o vereador Floriano Ternes(PT). CORRESPONDÊNCIAS: A secretária comunicou a 

todos os vereadores, em especial ao vereador Zaqueu Picoli, os presentes e quem acompanha pelas 

redes sociais que na data de hoje as quatorze horas houve o julgamento das Contas de Gestão 

referente ao ano de dois mil e dezoito e pelo segundo ano consecutivo desta legislatura as contas 

foram aprovadas por unanimidade dos votos, sem ressalvas, apontamentos e inexistência de falhas, 

mostrando o reflexo da boa gestão e da transparência dos trabalhos desta Casa Legislativa. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador André Gasparini cumprimentou o presidente, os 

vereadores, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e solicitou ao 

líder do governo para que transcrevesse para o poder executivo municipal que os moradores das 

proximidades da Escola Barãozinho solicitam que se faça uma reunião ou uma posição referente ao 

asfaltamento do entroncamento da Rua Adão Welker com a Rua Vasco da Gama que ficou um 

trecho sem asfaltamento e mesmo foi feito somente na frente da Escola Barãozinho e interligou até 

o campo do Palmeiras e os moradores gostariam de saber se tem alguma previsão para o restante do 

asfaltamento e que conversou com o prefeito e foi informado pelo mesmo que está sendo feito o 

possível e que talvez no findar do projeto de asfaltamento e se sobrar material contratado consiga 

fazer o restante desta rua e reiterou mais uma vez que seja feito o mais breve possível devido ao 

transito intenso no local. Solicitou ainda o vereador André o cronograma das obras de asfaltamento 

que serão realizados no município para que não precise ficar debatendo ou fazendo pedidos verbais 

referente as ruas tendo assim uma maior clareza e poder repassar para os munícipes. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Requerimento nº 016/2019 de autoria do vereador Zaqueu 

Picoli que “Requer a revisão do Código de Posturas do Município”. O vereador Zaqueu Picoli 

cumprimentou o presidente, os demais vereadores, o prefeito municipal, a assessoria, os demais 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que antes de comentar sobre o seu 

requerimento gostaria de parabenizar o poder executivo na pessoa do prefeito municipal e do 

secretário Renan Giacomelli pois o município foi premiado com o certificado de projeto inovador 
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dois mil e dezenove justamente pela idealização e investimento em iluminação de lâmpadas de 

LED e repassou alguns números para todos os presentes dizendo que até essa data foram gastos em 

torno de duzentos e cinquenta mil reais e está em processo de instalação mais sessenta e cinco 

pontos na cidade e que a idéia é tornar toda a cidade com iluminação de LED e nesse sentido tomou 

a iniciativa e considera de grande valia e gostaria de contar com o apoio dos demais vereadores de 

encaminhar ao poder executivo para que seja revisto o Código de Posturas e a Lei de Diretrizes 

Urbanas para que futuros loteadores que queiram abrir novos loteamentos no município que 

obrigatoriamente a infraestrutura seja com pavimentação asfáltica e iluminação de LED e que de 

repente deveriam ter pensado um pouco antes sobre esta situação e disse que acaba se culpando por 

que nestes dois anos e meio foram liberados vários loteamentos no município que se fossem 

enquadrados neste perfil iria se economizar muito dinheiro com esta questão de asfaltamento que 

inclusive o vereador André comentou sobre ruas que serão asfaltadas e ressaltou que este 

requerimento é no intuito de se encaminhar para o executivo que se faça uma avaliação, seja criada 

uma comissão e seja estudada esta alteração para que futuros loteamentos do município sejam com 

pavimentação asfáltica e iluminação de LED e pediu a aprovação dos demais vereadores. O 

vereador Luiz Eduardo Giacomel cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e parabenizou o vereador Zaqueu pela iniciativa e disse que é 

totalmente de acordo com este requerimento e comentou que algumas sessões anteriores levantou 

esta situação de se fazer na Câmara uma comissão para estudar melhor este Código de Posturas e ao 

invés de um vereador ou outro ficar solicitando em todas as sessões, possa se fazer um 

levantamento do que realmente precisa ser atualizado e modificado e fazer isso uma vez só e que é 

totalmente de acordo em formar uma comissão especial nesta Casa para fazer as modificações 

necessárias neste Código de Posturas. O vereador André Gasparini disse que gostaria de fazer das 

palavras do vereador Luiz Eduardo as suas palavras e que este assunto já havia sido debatido e 

parabenizou o vereador Zaqueu pela iniciativa e que a idéia seria fazer um levantamento e um 

debate dessa comissão juntamente com todos os vereadores e expor todos os temas possíveis que 

poderiam ser melhorados no Código de Posturas e na Lei de Diretrizes Urbanas para ver quais são 

as necessidades e as inovações e que obviamente isso irá elevar a um custo da região loteada porem 

será um loteamento modelo com pavimentação asfáltica e iluminação de LED e que futuramente 

isso diminuirá os custos do investimento público e que hoje é feito calçamento com iluminação 

tradicional e que futuramente o município com recursos próprios ou através de emenda parlamentar 

acabará executando e o morador acabará pagando por esta melhoria e o que se precisa é que isso já 

venha da base e quando for desenvolvido já venha com esta tecnologia e que não dependa somente 

do poder executivo e dos recursos públicos este investimento e conforme falado pelo vereador Luiz 

Eduardo também sugere que todos os vereadores se unam e debatam trazendo todas as idéias para 

que seja feita somente uma alteração e que de repente isso possa ser feito anualmente ou a cada 

dois anos essas mudanças previstas para que o impacto não seja tão grande e que é preciso atualizar 

os mesmos. O vereador Zaqueu pediu permissão e falou que estava comentando com o vereador 

Rodrigo de ter sugerido a alteração na lei diretamente pela Casa Legislativa mas justamente pela 

questão de haver um debate será encaminhado para o executivo e é importante que os vereadores 

façam parte desta comissão para que seja bem elaborado estas alterações para não ocasionar 

problemas futuros. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o presidente, os vereadores, as 

secretárias, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e se associou ao 
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requerimento do vereador Zaqueu e considera muito válido pois na realidade se for olhar os 

loteamentos antigamente não tinham nem calçamento e hoje já tem que ser entregue com 

calçamento e como foi colocado a pessoa que for comprar irá pagar um pouco mais por uma 

melhor infraestrutura se o Código de Posturas for alterado e for obrigatório o asfaltamento, mas 

hoje o proprietário está pagando o calçamento e futuramente os moradores irão solicitar o 

asfaltamento que mesmo que o executivo consiga uma emenda é preciso dar uma contrapartida e 

quem acaba pagando esta diferença é o próprio proprietário do terreno e que na realidade se o 

mesmo comprasse o terreno com o asfalto iria pagar um pouco mais e iria economizar dinheiro pois 

pagaria apenas uma vez e finalizou dizendo ser totalmente favorável concordando com o que os 

demais vereadores comentaram em se formar uma comissão para analisar bem este assunto 

inclusive convidando várias entidades do município para juntos decidirem a melhor maneira pois 

como comentou o vereador Zaqueu que os vereadores poderiam fazer um decreto e decidirem 

sozinhos mas acredita que é preciso fazer várias reuniões pois tem várias coisas para modificar e 

uma delas é sobre os loteamentos que com o passar dos anos é necessário atualizar no Código de 

Posturas do município. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, o 

assessor jurídico, as secretárias, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que é 

favorável ao requerimento do vereador Zaqueu e que é uma boa iniciativa e que estava pensando 

agora pois estava conversando com um funcionário da CORSAN e o mesmo informou que estão 

investindo em São Valentim dois milhões de reais em novas tubulações e saneamento básico e que 

estão abrindo buracos de três a quatro metros de fundura na avenida deste município e que lhe 

ocorreu a idéia de que cada loteamento novo faça uma tubulação de água e também uma tubulação 

de esgoto para futuramente não ter que estragar o asfalto ou o calçamento e causando gastos para o 

município. Colocado em votação o Requerimento nº 016/2019 teve como parecer: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: Na ausência do vereador e relator da Comissão de 

Pareceres o presidente solicitou que o presidente fizesse a leitura do parecer da Comissão. O 

vereador Luiz Eduardo Giacomel na condição de Presidente da Comissão de Pareceres e relator da 

Comissão de Finanças explanou à todos que os Projetos de Lei nº 023/2019, nº 024/2019 e nº 

025/2019 estão aptos para discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 023/19 DE 12 DE JUNHO 

DE 2019 Que “Dispõe sobre os procedimentos para a participação, a proteção e a defesa dos 

direitos do usuário de serviços públicos do Poder Executivo, inclusive da Administração 

Pública Indireta, de que trata a Lei nº 13.460, de 26 de junho de 2017; e institui a Ouvidoria-

geral do Poder Executivo e o Conselho de Usuários de Serviços Públicos.” O vereador Rodrigo 

Colet cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes 

sociais e disse que este projeto vem para esta Casa para a implantação da ouvidoria no poder 

executivo assim como já foi implantado no Poder Legislativo e que a finalidade como já foi exposto 

na justificativa é de aproximar o cidadão aos esclarecimentos das secretarias competentes o mais 

rápido possível, esclarecendo as suas dúvidas e servirá também para possíveis denúncias ou até 

mesmo um pedido de fiscalização dos responsáveis e como já consta na justificativa esta lei já está 

em vigor desde vinte sete de junho de dois mil e dezessete e a idéia é que até o dia vinte de junho a 

mesma esteja em funcionamento e que em conversa com o secretário da administração foi 

informado que ainda não tem uma pessoa encarregada em responder pela ouvidoria pois foi tentada 

uma servidora porem teve um conflito de interesse e que provavelmente até o final de semana já 

terá a pessoa responsável por esta tarefa e pediu a aprovação dos demais vereadores para que não 
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haja nenhum problema com esta implantação. O vereador André Gasparini disse ser totalmente 

favorável a este projeto de lei e que obviamente este canal trará muitos benefícios aos cidadãos 

cotegipenses e que todo e qualquer benefício vindo a eles é favorável, porém a sua dúvida é que se 

a pessoa que irá ser responsável pela ouvidoria obviamente irá repassar para as pessoas ou 

secretarias responsáveis e as devolutivas ocorrerão em qual prazo ou em quanto tempo serão dadas 

as respostas aos munícipes e disse mais uma vez que é totalmente favorável. O presidente pediu 

permissão para falar e informou que o prazo para resposta é de trinta dias podendo ser prorrogado 

por mais trinta. O vereador André retomou a palavra dizendo ser favorável mas que o seu medo é 

que aconteça o que ocorre sobre as devolutivas dos requerimentos que os vereadores solicitaram ao 

executivo pois se não há uma devolutiva para os vereadores imagina para os cidadãos e que cabe 

aos vereadores acompanhar e solicitar os processos encaminhados através da ouvidoria para fazer a 

cobrança das mesmas. O vereador Luiz Eduardo Giacomel destacou que é totalmente a favor deste 

projeto pois tudo que vem em benefício da sociedade acredita que tem que votar favoravelmente 

mas tem um receio e acredita que neste primeiro momento pois é um processo de aculturamento 

que será necessário fazer no município para que a ouvidoria não seja apenas mais um cargo para o 

município que funcione três meses e depois as pessoas deixem de utilizar este serviço e para isso 

não acontecer será preciso trabalhar todos os setores como falado pelo vereador André em conjunto 

desde os vereadores informando sobre este novo serviço prestado pelo município, o ouvidor 

repassar para as secretarias o que está acontecendo e ter o retorno sobre estes assuntos para repassar 

para o usuário do serviço e neste primeiro momento será necessário fazer uma divulgação e 

aculturamento deste serviço aos munícipes para que não seja apenas mais um sistema que não 

funcione adequadamente.           Colocado em votação o Projeto de Lei nº 023/2019 teve como 

parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 024/19 DE 12 DE 

JUNHO DE 2019 Que “Altera o Art. 169, o Art. 24 e inclui atribuições de cargos no anexo I da 

Lei Municipal nº 1.868 de 1º de Abril de 2008 que institui o Plano de Carreira dos Servidores e 

Respectivo Quadro de Cargos e Funções.” O vereador Rodrigo Colet disse que este projeto como 

já foi exposto vem para esta Casa para adequar o artigo cento e sessenta e nove, o artigo vinte e 

quatro e o anexo primeiro da lei número hum mil oitocentos e sessenta e oito de primeiro de abril 

de dois mil e oito e visa a criação de um cargo para a função de CC cinco ou FG cinco e que no 

quadro de funções terá o seguinte descritivo encarregado de serviços de manutenção de prédios e 

espaços públicos e que a carga horária é de quarenta horas semanais onde as atribuições serão de 

coordenar e/ou executar todos os serviços realizados na área urbana e rural do município, em 

prédios e espaços públicos e ainda consta nas atribuições bem detalhado as funções que este 

servidor irá exercer neste cargo e poderá ser ocupado por alguém que já esteja trabalhando no 

município ou alguém que poderá vir a ser contratado, e disse ainda o vereador que em anexo já 

consta o impacto financeiro onde o padrão de vencimento será de hum mil e trezentos reais e disse 

acreditar que este cargo é importante para que haja fiscalização, manutenção e limpeza de todo o 

patrimônio sejam eles prédios, máquinas, praças ou escolas e que não trará grande impacto 

financeiro e finalizou pedindo a aprovação dos demais vereadores para que as atividades tenham 

um bom andamento. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 024/2019 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 025/19 DE 12 DE JUNHO DE 

2019 Que “Adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio Grande do Sul, instituído e 

administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos normativos e 
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administrativos do Município de Barão de Cotegipe.” O vereador Rodrigo Colet disse que este 

projeto de lei vem somente para seja feita a adesão ao Diário Oficial dos Municípios gerenciado 

pela FAMURS e como já foi exposto na justificativa isso trará uma grande economia pois cada 

publicação custa em torno de trezentos e cinquenta reais e o município era obrigado a ter em mais 

de dois meios de comunicação e hoje ainda existe o contrato com o Jornal Bom Dia que é um dos 

jornais de maior circulação regional e não há a necessidade de ficar utilizando de outro jornal sendo 

que este será gratuito o que trará grande economia aos cofres públicos e que a pouco foi aprovado a 

criação de um cargo que custará ao município hum mil e trezentos reais o que não chegaria ao valor 

que será economizado durante um ano todo e terão uma pessoa para trabalhar e disse achar que este 

projeto é de grande valia e parabenizou a FAMURS pela iniciativa e também ao prefeito pela 

adesão a este jornal e finalizou pedindo a aprovação dos demais vereadores. Colocado em votação 

o Projeto de Lei nº 025/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PALAVRA LIVRE: O vereador André Gasparini pediu permissão para se retirar. O presidente 

concedeu a permissão. Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PP/PSDB o vereador Rodrigo 

Colet(PP) parabenizou a administração juntamente com a coordenadoria de esportes e todos os 

envolvidos inclusive o ex-secretário da administração Franciel pela organização do campeonato de 

bochas que teve o seu termino no último sábado onde a grande campeã foi a equipe do Sitio 

Daumer e que também foram campeões na bisca e também parabenizou todas as comunidades 

participantes onde o respeito e a harmonia sempre prevaleceram e que no próximo ano haverá um 

outro campeonato para as comunidades terem um momento festivo com jogos de bocha para 

entretenimento. O vereador Zaqueu Picoli(PSDB) disse que gostaria de se associar as palavras do 

vereador Rodrigo Colet e parabenizou o poder executivo na pessoa da Marina Capeletti e do 

Franciel e todas as equipes participantes da modalidade de bochas e bisca e os campeões da 

primeira divisão de bocha e de bisca do Sitio Daumer e a vice-campeã a comunidade Saracura e 

informou que no próximo final de semana haverá a decisão da segunda divisão entre as 

comunidades da Comunidade Monte Alegre e Linha Quatro e que o importante nestes campeonatos 

é a interação entre as comunidades. Parabenizou ainda a secretaria de educação e o todo o corpo 

diretivo e funcionários das escolas que organizaram a festa junina no último sábado e que por 

motivos de trabalho não conseguiu se fazer presente mas segundo relatos dos que estavam presentes 

tinha em torno de mil pessoas envolvidas e que é preciso valorizar os voluntários e as pessoas que 

se empenharam para organizar uma festa deste tamanho. Aproveitou ainda para comentar as 

melhorias na ERS 137(cento e trinta e sete) que graças a Deus e até que enfim estão acontecendo e 

disse que passou por lá no último sábado e disse estar torcendo para que o tempo colaborasse e 

chovesse um pouco pois o trabalho que está sendo desenvolvido está sendo muito bom com 

encascalhamento da via e que a chuva seria bem-vinda para que este cascalho se afirmasse mas 

ressaltou que o trabalho está ficando muito bom e que é importante que se mantenha. Disse ainda o 

vereador que no dia de hoje no final da tarde o governador anunciou a liberação de trezentos e um 

milhões e quatrocentos mil reais de investimento na infraestrutura de rodovias com pavimentação e 

melhorias do asfalto do estado e que para a região a primeira rodovia a ser contemplada e 

prioridade será a finalização da pavimentação entre os municípios de Carlos Gomes e a ERS 

126(cento e vinte e seis) próximo ao município de São João da Urtiga e a manutenção das demais 

rodovias e disse que gostaria de comentar que no sábado retrasado foi recebida nas dependências da 

Câmara de Vereadores a visita do deputado estadual Mateus Wesp e do deputado federal Lucas 
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Redecker e demais lideranças do PSDB da região e solicitou o empenho dos demais vereadores e 

que conversou com o vereador do PSDB de Itatiba do Sul pois pelas palavras do deputado Lucas 

Redecker a situação financeira do estado não está das melhores e que a idéia do governo do estado 

e partir para parcerias público privada nas rodovias que já estão asfaltadas e que a bancada gaúcha 

parlamentar com os deputados federais de todos os partidos já se reuniram e decidiram que as 

emendas de bancada que são destinadas para o estado em grande parte serão destinadas para 

pavimentação e ligações asfálticas que faltam acontecer e que considera importante todos se 

mobilizarem e entrarem em contado com os deputados pois quanto mais deputados indicarem de 

repente conseguiriam fazer sair do papel e que é  preciso ser realista que se na região alguma obra 

for indicada primeiramente serão as de menor custo que seriam a finalização entre Mariano Moro e 

Severiano de Almeida, Barão de Cotegipe e Ponte Preta, mas que não custa tentar e fazer uma força 

para de repente fazer acontecer nesta ERS pois segundo palavras do deputado Lucas a prioridade 

são as obras que já estavam com projeto desenvolvido, obras em andamento e que todos sabem que 

estava muito bem encaminhada a obra da Cento e Trinta e Sete e que se faz necessário e que é 

importante esta manutenção que está sendo feita. Agradeceu ainda o vereador a assessora Suelen e 

a secretária Jane e o seu advogado e amigo Dr. Luciano Basso pela aprovação das contas de gestão 

pois sem o auxílio dos mesmos não conseguiria sair com as contas aprovadas sem nenhuma 

ressalva. Para finalizar disse que não poderia deixar passar em branco o fato ocorrido neste final de 

semana no município que foi a tragédia com a família Romanoski e que é de se lamentar muito e 

pediu aos colegas e quem acompanha que façam uma corrente muito grande de oração para que 

esta família tenha muita força e luz pois acredita que não deve ser fácil pois no seu caso nem é pai 

ainda e presenciar o que foi presenciado no dia de ontem é triste e lamentável e de se questionar 

muito do por que isso ocorrer mas como já disse e repete gostaria que todos fizessem uma corrente 

de oração para que essa família tenha muita força e ao mesmo tempo gostaria de parabenizar e 

agradecer em nome do prefeito, o secretário de saúde, o vereador Trombeta e o vereador João 

Carlos Dassoler e a equipe do Posto de Saúde pelos serviços prestados para a comunidade no dia de 

ontem com deslocamento de ambulância com médico, enfermeiro pois foi um momento muito 

triste, complicado a situação que ocorreu devido o que estava acontecendo naquele momento. 

Aproveitou ainda e convidou em nome da diretoria da Sociedade Recreativa Internacional a todos 

para participar no dia seis de julho da Festa do Vinho que é uma festa tradicional do município e os 

ingressos são limitados. Pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori agradeceu aos professores, os 

funcionários das Escolas Barãozinho e Ângelo Rosa que se dedicaram para a preparação da festa 

junina pois foi uma ótima festa e convidou os vereadores e toda a comunidade para participarem da 

festa junina do Colégio Mário Quintana que irá acontecer no CTG Rancho Amigo a partir das 

dezoito horas e trinta minutos. Pela bancada PTB/PDT o presidente solicitou ao vice-presidente que 

o substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao 

vereador Alderi Trombeta(PTB) que disse que anteriormente estavam discutindo sobre a ouvidoria 

pública e mostrou uma carta de serviço que está sendo divulgada que tem todas as informações 

sobre o funcionamento e que a mesma está disponível na secretaria da Câmara de Vereadores para 

que os vereadores analisem e como é uma lei que precisa ser cumprida então esta carta foi 

elaborada. O vice-presidente devolveu a palavra ao titular. O vereador Luiz Eduardo 

Giacomel(PDT) se associou as palavras dos vereadores Rodrigo e Zaqueu e parabenizou os 

participantes do campeonato de bochas em especial aos vencedores do primeiro lugar a equipe do 
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Sitio Daumer e em segundo lugar a comunidade Saracura e desejou boa sorte para as equipes que 

irão disputar a segunda divisão no próximo final de semana. Agradeceu e parabenizou ainda aos 

organizadores da festa junina das escolas municipais desde os professores, funcionários, equipe 

diretiva, os pais que ajudaram durante a semana na comercialização de produtos e que foi uma bela 

organização que refletiu na bela festa que aconteceu no último sábado onde se fez presente e pode 

ver a alegria das crianças em desfrutar daquele momento. O vereador ainda falou sobre a 

manutenção da ERS 137(cento e trinta e sete) que o vereador Zaqueu também comentou e disse que 

também solicitou ainda no primeiro semestre através do deputado Paparico Bachi e graças a Deus 

estão atendendo as solicitações e sempre reitera de duas solicitações é muito melhor do que uma e 

se todos pudessem nestes casos enviar um oficio aos deputados será muito mais fácil serem 

atendidos e que em contramão solicitou também tanto ao DNIT quanto ao DAER a manutenção das 

duas saídas do município e na semana passada recebeu uma notificação que será feita a 

manutenção da ERS 480(quatrocentos e oitenta) saída para São Valentim com recapeamento 

asfáltico na curva e que inclusive solicitou que seja feita alguma coisa para que a mesma não seja 

tão fechada onde seguidamente acontece acidentes e acredita que este pedido será atendido de 

alguma forma com a pintura das faixas, porem em oficio repassado pelo DNIT que a situação da 

BR 480(quatrocentos e oitenta) saída para Erechim é mais complicada pois todos sabem este é um 

trajeto em os quilômetros sessenta e quatro e sessenta e cinco que fica entre a entrada do Sutili até 

o pórtico de entrada da cidade para o DNIT estas propriedades estão em situação ilegal e que a 

manutenção do asfalto, a entrada para estas propriedades, a colocação de placas é responsabilidade 

dos  próprios moradores, então quem tem casas neste trajeto pelo entendimento do DNIT é 

responsável pela manutenção, porem discorda pois se tem órgão público que ocupa esta rodovia e 

no mapa consta como BR 480(quatrocentos e oitenta) e a responsabilidade é dos mesmos acredita 

que não se deve esperar acontecer algum acidente com vítima para que os mesmos se mexam e 

coloquem redutores de velocidade e placas neste perímetro e pediu aos demais vereadores para que 

ajudem nesta solicitação e puderem enviar ofícios tanto para o DNIT quanto para o DAER e para os 

deputados informando esta situação será de grande valia pois ali é uma região com grande 

movimento de pessoas para vão para Erechim para trabalhar e tem muitos moradores que estão 

nesta faixa muito antes desta regra que foi imposta. Pela bancada PT/PSB o Floriano Ternes(PT) se 

associou as palavras dos demais vereadores sobre o campeonato de bochas e que é muito bom que 

tem várias comunidades que participam e a tendência é que para o próximo ano mais comunidades 

participem e que esta integração é muito boa pois além do convívio entre as pessoas, para as 

comunidades é um motivo para movimentar as comunidades tanto financeiramente como com 

várias pessoas vindo participar e torcer pela sua comunidade e disse que espera que continue assim 

e aproveitou para parabenizar a equipe do Sítio Daumer que foi a vencedora e quem participa deste 

campeonato sabe que lá não é fácil de jogar e também a equipe da sua comunidade de ficou em 

terceiro lugar. Comentou ainda sobre a ERS 137(cento e trinta e sete) que já foi falado pelos 

demais vereadores onde estão fazendo um ótimo trabalho e que tem um pouco mais de custo pois 

tem que molhar para compactar o cascalho e parabenizou o Andretta pois quando foi solicitado 

para que fosse derramado agua para apagar o pó em poucos minutos foram atendidos pois é difícil 

uma equipe que está trabalhando atender a um pedido dos moradores e mais uma vez comentou que 

o trabalho que está sendo feito está ficando muito bom só precisaria uma chuva para compactar o 

cascalho e disse que concorda com o comentário do vereador Zaqueu em todos trabalharem juntos 
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para tentar o asfaltamento desta via pois a primeira base já está feita em grande parte do trajeto e 

acredita que um dia poderão andar em uma estrada melhor. A respeito do acontecido com a família 

Romanoski é só rezar e pedir para que a família tenha forças pois é uma situação muito triste e não 

existem palavras para confortar pois isto desmonta qualquer família e disse não saber se é destino e 

se for deveria existir alguma curva e mais uma vez disse que os mesmos precisarão de muita oração 

para poder passar por este momento sabendo que estarão diariamente lembrando deste momento e 

agradeceu a equipe do Posto de Saúde que prontamente atendeu quando foram solicitados. E não 

havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião e 

comunicou que como consta no Regimento Interno desta Casa a Câmara de Vereadores estará em 

recesso e convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia quinze de 

julho de dois mil e dezenove às dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo Vereador 

Alderi Trombeta e 1° Secretário Vereador André Gasparini. Sendo que eu 1ª Secretario determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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